

韩给临检朝船只定规

据新华社电 韩国海岸警卫队官员20日说,他们正制定临检朝鲜船只的相关规定,将允许韩方检查经过韩国水域的可疑朝鲜船只。

美联社援引这名官员的话说,如果有确切证据显示,经过韩国水域的朝方船只载有违禁物品,韩方即可援引这一规定展开临检。这名官员不愿公开自己的姓名,他也没有提供规定细节。

联合国安全理事会6月12日通过第1874号决议,谴责朝鲜5月25日进行第二次核试验。这一决议增加对朝制裁措施,其中包括扩大武器禁运、阻止朝鲜与国外发生金融交易,以及检查可疑朝鲜船只等。

上月末,美国海军“约翰·麦凯恩”号驱逐舰在东亚海域跟踪朝鲜船只“江南1号”,但并未开展临检。“江南1号”本月初返回朝鲜。

以坚持东耶建定居点

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡19日说,以色列不会中止东耶路撒冷一处定居点项目。

内氏此番表态出现在美国向以驻美大使施压后,显示两国在定居点问题上分歧趋于公开化。

以多家媒体当天报道,美国国务院上周末召见以驻美大使迈克尔·厄伦,要求以方停止在东耶路撒冷修建一批住房。

内塔尼亚胡19日在内阁会议上说,以色列“无可争辩”对整个耶路撒冷拥有主权,“我们不能接受犹太人无权在耶路撒冷任何地方居住和购房的说法”。

美国总统奥巴马多次呼吁以色列全面停止定居点计划,因巴方坚持认为耶路撒冷是未来巴勒斯坦国的首都并将以以色列停止定居点作为恢复和谈的先决条件。

内塔尼亚胡说,他先前已经告诉奥巴马,耶路撒冷不包括在定居点问题内。

伊朗第一副总统请辞

据新华社电 伊朗媒体19日报道,伊朗总统内贾德新任命的副总统伊斯凡迪亚尔·拉希姆·马沙伊当天请辞。

马沙伊是内贾德的亲家。对他的任命引发伊朗强硬派激烈反应,甚至内贾德的盟友也呼吁他撤回这一任命。强硬派阵营倒不是质疑里面的裙带关系,而是对马沙伊的资质提出批评。

马沙伊主动请辞,内贾德算是抖掉这一烫手山芋,避免在总统选举争端尚未平息情况下强硬派内部出现分化。

美研发高空无人飞艇

据新华社电 日本媒体18日报道,美国国防部正在开发一种可在高空识别敌方目标的无人飞艇。

共同社报道说,美国国防部高级研究计划局(DARPA)委托洛克希德·马丁公司研发一种高空无人飞艇。这种飞艇能部署在距地球表面约20千米的大气平流层,利用高性能雷达监视战场,可高精度识别敌方目标。

高级研究计划局说,这种高空无人飞艇能在大部分地对空导弹的射程之外飞行,即时监视区域约6平方公里。根据设计,这种飞艇还能在空中追踪小型巡航导弹和无人侦察机。

报道说,这一研发项目的合同金额约为4亿美元。



奥尔德林在月球表面留下的人类登陆足迹

40年后再聚首 目标瞄准火星

首次将人类送上月球的“阿波罗11号”飞船3名宇航员19日晚聚首美国首都华盛顿,纪念40年前的登月壮举。然而月球在他们眼里已成过往,宇航员们不约而同地将目光瞄准火星。

再聚首

美国将于20日开始长达一周的纪念活动,重温人类登上月球的往事。总统奥巴马20日在白宫接见“阿波罗11号”的3名宇航员尼尔·阿姆斯特朗、巴兹·奥尔德林和迈克尔·柯林斯。接受奥巴马接见前,3人聚首史密森学会国家航空航天博物馆。这是他们少有的联袂出席的公共活动。

阿姆斯特朗平时几乎不在公开场合露面或接受采访。他当天作了一次内容较为专业的讲座,但他着重讲了让登月得以成功的种种发明与发现,只用了大约11秒时间来谈“阿波罗11号”的登月行动。



阿姆斯特朗(左)、奥尔德林(右)和柯林斯1969年5月1日的合影 资料图片



7月19日,奥尔德林、阿姆斯特朗和柯林斯(从左至右)在美国国家航空航天博物馆再次聚会。 新华社/法新

点评

期待人类迈出新的“一大步”

这是我个人的一小步,但是人类的一大步。”登月第一人、美国宇航员阿姆斯特朗登月时留下的这句名言,记录了人类外太空探索的伟大成就。

探索太空一直是人类的梦想之一。为了追求梦想,上世纪初美国莱特兄弟开着自制飞机试飞成功以来,人类逐步迈入航空时代;第二次世界大战之后的美苏争霸则拉开了人类进入航天时代的序幕。

几十年来,人类在航天领域取得了不小的成就。然而,由于多种原因,在登月40年后的今天,人类向外太空迈出的步伐仍然有限。即便是月

球,自阿波罗系列飞船之后,人类也有30多年未曾光顾,这不能不说是一大憾事。

当前,全球出现了国际金融和经济危机。而历史经验表明,重大的经济危机时期,往往会催生重大科技创新,而重大科技成果也往往推动世界经济走向复苏与繁荣。

分析人士认为,航天领域有可能成为重大科技创新的一个突破口。美国、日本以及不少欧盟国家都将投入重金推动本国航天事业的发展。也许用不了太久,在促进经济发展的同时,航天事业的发展也会促使人类向太空迈出新的“一大步”。

新华社记者 任海军

谈火星

与阿姆斯特朗一样,登月第二人奥尔德林和登月指令舱驾驶员柯林斯也没怎么谈登月行动,他们在讲话中更多地把目标放在火星上。

奥尔德林说,他和阿姆斯特朗在莱特兄弟发明飞机之后66年登上了月球。在登月66年后,也就是2035年,他希望人类能登上火星。

柯林斯在谈到自己飞抵月球的经历时说:“有时我觉得自己飞去了一个错误的星球。从小到大,火星都是我最喜欢的星球。我希望火星能成为太空计划的焦点。”

有分歧

尽管登月宇航员们对火星情有独钟,但国家航空和航天局眼下的目标仍是重返月球。

美国政府于2004年1月公布“太空探索新构想”,计划在2020年前重返月球,建立半永久性月球基地。

王丰丰(新华社)

随笔

美重返月球 前景不明朗

人类首次登月40周年之际,重返月球的话题在美国再次升温。然而,资金和利益冲突等现实问题,让美国重返月球之路困难重重。

美国重返月球计划有三大支柱:“战神”运载火箭、下一代载人航天器“奥赖恩”以及月球着陆器。

然而,据美国媒体报道,由于技术问题以及成本控制不严,制造“战神”火箭的成本已由最初的280亿美元飙升至440亿美元,令本已资金短缺的航天局更加捉襟见肘。

是否将月球作为载人航天目的地之一也有待评估。据美国太空专家介绍,奥巴马上台以来,专门任命一个委员会,对美国的载人航天计划进行重新评估,该委员会同时将评估是否将月球作为载人航天飞行的目的地之一,相关报告预期要到8月份才公布。

美国第二位登月月球的宇航员奥尔德林认为,美国应该将精力主要放在送宇航员登陆火星上,不应该在研制新型火箭方面花费过多精力。

新华社记者 任海军

“大人,我认罪”

孟买袭击疑凶当庭认罪

印度孟买袭击嫌疑人阿杰马勒·卡萨布20日在孟买一个法庭出庭受审时突然认罪,随后开始向法庭讲述自己和其他袭击者去年11月下旬乘船登陆、实施袭击的过程。

惊呆众人

当天的庭审原本计划由一名目击袭击的警察作证,但卡萨布告诉主审法官M·L·塔希里亚尼,他有话要说。

他站起来说:“大人,我认罪。”

此言一出,整个法庭发出一阵惊讶的吸气声。连塔希里亚尼都吃了一惊,赶紧召集双方律师,以确认卡萨布认罪声明可能带来的后果。卡萨布今年5月作了无罪抗辩。他受到86项指控,其中包括杀人和袭击印度等可判死刑的重罪。

检察官乌吉瓦勒·尼卡姆说:他认罪的那一刻,法庭上所有人都惊呆了,没人想到他会这么做。”

卡萨布的律师阿巴斯·卡兹米说,他不知道自己的当事人会认罪。尼卡姆说,可能在134名目击证人作证之后,卡萨布意识到自己的罪行已无法否认。

回溯往事

认罪之后,卡萨布开始向法庭讲述自己去年11月26日亲历的孟买袭击。印度检方指控卡萨布和其他9名袭击者一道,乘船登陆,袭击孟买南部豪华饭店、火车站、餐厅和一个犹太人活动中心,造成166人死亡,超过300人受伤。

卡萨布告诉法庭,他和其他袭击者乘船离开巴基斯坦卡拉奇,在孟买登陆,发动袭击。卡萨布是10名枪手中的一活口,他在持续3日的袭击第一天被捕。

是否自愿?

印度一些法律界人士认为,眼下比较要紧的问题是,卡萨布认罪是否自愿。

印度方面认为,袭击由恐怖组织“虔诚军”发动,袭击者在巴基斯坦组织策划此事。巴方认为,袭击只有一部分在巴境内策划。双方关于这一事件的争吵严重影响双边关系。

在卡萨布认罪前数日,巴基斯坦刚向印度递交了一份关于“虔诚军”的调查报告。巴外交部发言人拒绝对卡萨布认罪作出评论。 王丰丰(新华社)

奥巴马收复“失地”

东盟会议,美派出高规格代表团

第16届东南亚国家联盟地区论坛定于23日在泰国旅游胜地普吉岛举行。美国派出高规格代表团,将在论坛期间签署《东南亚友好合作条约》,与湄公河下游国家磋商合作,受到媒体关注。

法新社说,美国将在这次亚洲重要地区会议上吹响重返“东南亚”的号角。

美国代表团由国务卿希拉里领衔。德新社说,预计本次东盟地区论坛一大亮点将是希拉里代表美国政府签署《东南亚友好合作条约》。

希拉里定于23日论坛期间与柬埔寨、泰国、老挝、越南外长举行会议,共同磋商美国与这4个湄公河下游国家建立一个“湄合作”框架,在环境保护、健康保健和教育三个领域展开合作。

共同社说,这次“湄合作”会议标志着美国总统奥巴马领导的新政府对这一区域产生兴趣,希望对这湄公河下游4国拥有更多影响力,而签署《东南亚友好合作条约》更



美国国务卿希拉里

可谓奥巴马政府收复“失地”的举措。

新加坡东南亚研究所政治学者帕温·查查瓦蓬汶认为,前任美国总统布什执政时,美国对东盟态度相对冷淡,丢失了对这一地区的热情”。

一些媒体说,奥巴马或许还可以利用自己与东盟成员国印度尼西亚的“特殊”关系。奥巴马童年6岁时随母亲前往印尼,在首都雅加达度过4年时光。他在回忆录中把这段经历称为“年轻生命的赠礼”。

帕温说,美国调整对东盟政策,更可能有利于“对付”缅甸和朝鲜,同时遏制其他大国在这一地区不断增强的影响力。

胡若愚(新华社)

洪都拉斯谈判破裂

阿里亚斯警告或爆发内战

洪都拉斯遭罢免的总统塞拉亚与临时政府之间的谈判7月19日进入第四天,双方在塞拉亚复职问题上仍僵持不下。为避免爆发流血冲突,国际调解人、哥斯达黎加总统阿里亚斯警告说,谈判最终破裂可能导致洪都拉斯陷入“内战”。

回国就逮捕

按照阿里亚斯提出的和解方案,塞拉亚将可以回国复职,但是要选举提前一个月到10月下旬举行。方案内容还包括实行大赦和成立一个有主要政党代表参加的联合政府。

而临时政府19日说,塞拉亚可以回国,但不是回国复职,而是接受叛国罪审判。

三天后再谈

谈判中止后,阿里亚斯呼吁谈判双方在接下来的72小时内继续努力,以达成和解协议。他警告说,洪都拉斯随时有



洪都拉斯被罢免总统塞拉亚

可能发生“内战和流血冲突”。

临时政府总统米切莱蒂的代表、临时政府外长卡洛斯特·洛佩斯告诉美国有线电视网,他22日将率代表团返回圣何塞“继续我们的谈话”。

但塞拉亚的谈判代表称正式谈判已经结束。

周末将回国

塞拉亚曾说,如果他与临时政府谈判破裂,将回国成立与临时政府平行的政府。

第二轮谈判破裂后,他在尼加拉瓜首都马那瓜告诉新闻界:“周末我们将为回国做好一切准备。”

欧飒(新华社) 李卉(中国日报)